

专刊部主编 责任编辑:王莉莉 电话:0579-85381102

该校收到大学录取通知书学生已有512位

"追风少年","跑"进浙江师范大学

□ 通 讯 员 吴驰昊 全媒体记者 樊婷婷 文/摄

"我们都在努力奔跑, 我们都是追梦人"。蓬勃涌 动的高中岁月里,义乌市 国际商贸学校的学生在追 逐梦想的道路上,奋力拼 搏,快马加鞭,从未停歇。 截至目前,义乌市国际商 贸学校已有512位学生收 到了大学录取通知书,更 有两位学生被本科院校 录取。义乌市国际商贸学 校校长任伟跃、副校长楼 林菊为这些乘风破浪的 国贸学子们第一时间送 去祝福。



那位曾经在义乌市中小学运动会 1500米赛场上,临近终点时停步向赛 场上观众、裁判鞠躬致谢并用4分13 秒的成绩打破义乌市该赛事纪录的 "追风少年"王锦程,收到了来自浙江 师范大学的录取通知书。

王锦程小心翼翼地打开信封,将其 中的录取通知书等一一拿出,一个绿色 以浙江师范大学立体建筑为灵感的封面 展现在眼前。"我一定会在大学继续刻苦 训练、努力学习,为体育班的学弟学妹们 带一个好头。"关于未来,王锦程对自己 还有更高的要求和期望。

今年,王锦程在浙江省体育高水平测 试中,以三千米8分46秒的成绩获得了浙 江师范大学高水平体育生的名额,并在单 考单招中顺利通过浙师大的录取。

"非常感谢学校对我的关注和培养, 我现在还记得你陪我去北京考试时的付

出。"王锦程紧紧抱着他的教练员孔德玉 说,"在体育单招考试前的一个学期里, 早晨你带我训练,上午在教室里自习单 招单考的课程,下午还要进行第二场训 练,晚自习的时候去刘老师那补数学课。 每一位老师都付出了非常多的心血和汗 水,谢谢你们。"

"浙江师范大学是我的母校,到了 那里,既要继续发扬我们国贸人奋力拼搏 的优良传统,更要传承浙师大砺学砺行、 维实维新的精神,在与民族共命运、与时 代同发展的浪潮中实现自己的理想。"校 长任伟跃紧握王锦程同学的手,谆谆勉 励,殷殷寄望。

茶艺少女,考进宁波大学科学技术学院



"数学 133,语文 111,技能 264,专业排名位列全省第136名 ……"当收到来自宁波大学科学

技术学院的录取通知书时,刘茜刚 刚结束一场6000元的茶歇服务,匆

"中考失利时,我以为是自己太笨, 经历了高考才明白,原来是我没有别 人努力。求学逐梦的道路上,从来就没 有捷径,只有多问、多想、多做。于是我 的身上常备小纸条,可以利用零碎的 时间记忆一些零碎的知识点。数学太 薄弱我就追着老师问,最后从33分到 133分。那些一摞摞堆积起来的习题, 散落在脑海中的知识点,都是我为梦

想奋斗的见证!"刘茜同学分享着自己 成长路上的艰辛。

"高中的这段时间,刘茜一直是班级 同学的学习榜样。她是个自觉自律的同 学,知道自己要什么,不管做什么事情总 是很认真。"谈起自己的得意门生,班主 任老师朱桑桑赞不绝口。

"刘茜是家里的老大,她一路的蜕变 是弟弟妹妹的榜样。"刘茜的父亲激动地 向任伟跃校长分享喜悦,"刘茜的辛苦付 出圆了自己的梦想,但她更感恩成长路 上遇到的每一位老师。"

家校合力护开学

◯ 全媒体记者 柳青

8月27日上午,江东中学的校园 内热闹非凡。即将开学之际,许多家长 自发带着孩子提前回到学校,帮助老 师清扫教室、养护绿植、摆放桌椅等。

记者来到初二年级的教学楼,只 见一派忙碌景象:各个教室的地板、窗

户、黑板等早已擦洗干净,家长和学生 们正陆续将课桌椅搬回室内摆放整 齐,并检查有无损坏情况。"其实我们 前天也来过学校,帮忙打扫道路上的 落叶,帮助校园恢复整洁。"家长黄菊 贞一边擦着额头上的汗水,一边笑着 说,"孩子们马上开学了,要让他们有

一个舒适干净的学习环境,同时也是

给孩子树立榜样,教他们学会为校园文 明作出贡献。"

暑假期间,江东中学继续开展着线 上教学。8月中旬,为了检验学生暑期学 习情况,老师们一户一户地将测试卷送 到学生家中,让家长担任监考官,监督孩 子在规定时间内完成,学生做完试卷后, 再由家长送回学校交给老师统一批改,

从而掌握学生线上学习情况,及时调整 开学后线下教学的内容和进度,确保做 好平稳过渡、有效衔接。

正式开学后,除了正常开展课本教 学工作,学校还将围绕疫情防控和文明 创建对学生展开宣传教育,引导他们快 速适应新的学期,积极投入学习、投身文 明,践行自己作为学生的责任和担当。

防控不松懈 演练备开学

□ 全媒体记者 柳青

8月26日一早,赤岸小学组织全 体教职工举行了一场开学前疫情防控 实战演练,对返校、上课、就餐等场景 进行模拟,旨在落实防控工作各项要 求,提高教师应急反应和处置能力,确

炎炎夏日已经快要过去,暑期接

近尾声,这个假期里,义乌市青少年宫

为全市青少年奉上了一场夏日盛宴,

平安自护,筑起暑期安全防线

忧心的是孩子的安全问题。对此,市青

少年宫开展"与自护相伴,与平安同

行"暑期公益自护夏令营,共组织全市

140余名青少年参加。同学们先后参

观消防救援支队,了解"烈火英雄"背 后的故事;走进中心血站,了解一袋血

液的生命之旅;走进救援协会训练基

地,参观了各种救援设备,学会利用身

边常见物品制作简易的救生工具。4

期的安全自护夏令营为孩子们带来一

安全无小事,暑期期间,家长们最

带给他们一个别样的暑期生活。

演练开始前,老师们再次熟知并确 定了自己的岗位。9时许,演练正式开始。

校门是校园疫情防控的第一道关 卡。参照上学期的演练步骤,赤岸小学 在校门口处配备了校医、测温人员、消 毒人员及休息室陪护员。返校过程当 中,学生需要逐个登记姓名、班级等信 息,学校根据个人行程、健康报表等数

据考虑学生是否符合返校标准。入校前, 学生须配合测温人员测量体温,如出现 体温异常或者身体不适的状况,校医会 第一时间带学生到休息室并联系家长送 医,学校也会将学生情况即刻上报校长

作为产生感染的高风险时段,就餐 也是此次演练的重要环节。赤岸小学安

排教职工进行了教室内分餐就餐演练, 做到一人一桌,减少接触。

学校相关负责人表示,学校是防疫 抗疫的重要阵地,虽然目前疫情已经得 到有效控制,但大家不能放松警惕,只有 始终绷紧疫情防控这根弦,才能保障全 体师生的生命安全和健康,保证开学后

燃情一夏 元气满满

-义乌市青少年宫暑期活动回顾

□ 全媒体记者 陈健贤 文/摄 次别样的课堂,提高了孩子们的安全

意识和自救能力。

"真善美"大实践,引领青少年成长

求真、向善、尚美是新时代青少年 具备的品格,市青少年宫围绕"真善 美",开展各类青少年主题教育实践活 动。在"圆梦蒲公英"夏令营活动中,市 青少年宫组织81名青少年前往杭州 青少年洞桥营地,开展了为期5天的 军事活动,带领青少年深入了解军营生 活,埋下一颗爱国的种子;"森语自然" 小小拨浪鼓系列研学活动中,同学们和 仙草宝宝"约会",亲手种植石斛,激发 对中医药文化的兴趣;把石斛搬进书里

——走进铁皮石斛博物馆,了解铁皮石 斛的培育过程;探秘百草园——认识中 药"浙八味",当一次小药工……在这5 场活动中,160余名青少年走进大自然, 深入体验农耕、中医等传统文化,在实 践中体验,在活动中成长。

线下活动火热,线上活动更精彩。 依托义乌本地特色资源,挑选了4处 热门的研学打卡基地,为全市的少先 队员们"私人订制"研学路线,少先队 员们自行选择,自由搭配,寻访乌伤记 忆、传承红色印记、重温鸡毛换糖,探 索多彩义乌,为假期添彩,研学路线一 经推出获得2000+关注量。

践行社会主义核心价值观 我们在行动

为落实习近平总书记关于"厉行 节约、反对浪费"指示精神,市青少年 宫开展"珍惜粮食,拒绝浪费——义 乌市小小红领巾请你接力倡议"活 动。青少年宫学员们以视频录制形式



向全市少先队员发出倡议,让大家"珍 惜粮食,拒绝浪费",以绘画的形式号召 少先队员,以"光盘"为荣、"盛宴"为耻; 同时,开展田园寻趣,带领青少年走进 田间,种植瓜苗,从犁地、挖坑到选种、 播种,亲身体会农耕乐趣,充分感受农 民伯伯的艰辛,真正感受"粒粒皆辛苦" 的深刻内涵。

此外,为践行社会主义核心价值观, 市青少年宫还组织青少年开展了"模拟法 庭"活动,现场模拟体验法庭审判全过程, 切身感受法律的庄重威严、公平公正,进 一步增强青少年法治观念,让青少年在实 践中感知、领悟社会主义核心价值观,不 断充实自我、提高自我、完善自我。

公益场馆免费开放,丰富假期生活

"这个静电球真神奇!""哇!毒品危害真 大!"体验完童玩空间和公共安全馆后,孩子 们纷纷发出感叹。在保证疫情期间孩子们安 全的同时,通过网上报名预约的形式,市青 少年宫内的童玩空间、公共安全馆等特色公



益场馆,面向全市青少年免费开放。

两个月的时间内,市青少年宫开放 童玩空间、公共安全馆、公益观影活动 24场,播放中外优秀影片8部,服务全市 青少年3000余人,极大地丰富了孩子们

4大主题,35场活动,市青少年宫给 了全市青少年一个元气满满的暑期。市 青少年宫负责人表示,接下去,他们将搭 建更多青少年服务平台,围绕青少年成 长需求丰富活动形式,为建成服务青少 年"重要窗口"贡献青少年宫的力量。

2020年下半年全国计算机 等级考试周三开始报名

□ 通讯员 余雪光

8月28日,记者从义乌市 教育考试院获悉,2020年9月 浙江省全国计算机等级考试 (NCRE),将于9月26日至29 日进行,开考全部级别所有 科目。义乌安排在9月27日 开考。从9月2日(周三)起开 始网上报名,报名截止时间 为9月4日。

据了解,义乌考点全国计 算机等级考试采取考生网上报 名、网上缴费的模式进行。报名 网址为:https://ncre-bm.neea. cn或https://ncre-bm.neea.edu. cn,选择"浙江省"进行报名。考 生网上报名具体时间为9月2 日9时至9月4日17时。

全国计算机等级考试考务

费为·130元/人·科。缴费方 法:考生须在报名后24小时内 完成缴费,否则报考失效。考生 网上缴费前应仔细核对报名信 息确认单中的各项信息,报名 截止后考生信息一律不得修 改。9月16日9:00后可登录报 名网站自行下载并打印准考 证,考生具体考试时间和考场 地点,均以准考证为准。

5

据悉,全国计算机等级考 试(简称 NCRE)是由教育部 考试中心主办,面向社会,用于 考查应试人员计算机应用知识 和能力的全国性计算机水平考 试体系。NCRE考试采用全国 统一命题、统一考试的形式。所 有科目每年开考两次,开考时 间一般为3月倒数第一个周六 和9月倒数第二个周六。

巧手装扮迎开学



新学期马上开始了,日 前,赤岸镇中心幼儿园的全 体教师均已到岗,加班加点 美化幼儿园,为孩子们回园 提前营造温馨、舒适、充满童 趣的环境。

通讯员 王晓玲 龚琴娟 摄



8月26日,义亭小学各班 的"一米文明小使者"提前返 校,与老师们一起对教室进行 清扫和整理。同时,大家围绕迎 新、光盘、疫情防控等主题,在 黑板上进行设计和创作,使教 室能以崭新的面貌迎接新学期 通讯员 贾羽晶 摄

快乐体验 呵护成长

□ 通 讯 员 陈迎春 全媒体记者 柳 青

为了帮助新生尽快熟悉环 境和老师,减少人园焦虑,8月 28日,宾王幼儿园开展小班段 新生体验活动,老师们提前制 订好方案,各班家长们错时来 园熟悉环境、领取物品。

一大早,医生、党员教师志 愿者、保安、各班老师们准时到 岗。家长和孩子佩戴口罩,经过 体温测量,查看健康码、入园证 后排队有序入园。

孩子们牵着爸爸妈妈的手 走进幼儿园、走进班级,看看这 个,摸摸那个,或兴奋,或紧张。 在大概熟悉了环境以后,幼儿 园里就充满了孩子们的欢笑 声。家长们则在老师的带领下 对教室、游乐区等进行参观,并 领取了孩子人园所需物品。

幼儿园相关负责人介绍,此 次体验活动旨在让家长和孩子 为新学期各项活动的顺利开展 做好前期准备,以便孩子们能很 快适应幼儿园新的生活环境,自 信地迈向独立生活的第一步。

江湾小学男女足球队 均获省赛一等奖

□ 通讯员 杨晓振 朱艳艳 全媒体记者 柳青

日前,ZSFL"特步"浙江省第 十一届中小学校园足球联赛落下 帷幕,江湾小学女乙、男乙足球队 分别取得了该赛事相应组别内全 省第一名、第二名的好成绩。

本次赛事由浙江省教育厅 和浙江省体育局主办。男乙比 赛有全省15支代表队的150名 足球小将参赛,女乙有14支代 表队的140余名小将参赛。

江湾小学女乙足球队以全 胜战绩挺进决赛,力克同样在 组内一路胜出的对手,最终摘

据悉,江湾小学是全国足

球特色学校、黄龙足球种子计 划试点学校。目前,学校有中国 足球协会D级教练员两名、校 队6支。自2015年开展足球运 动以来,学校每周设立一节足 球兴趣课,让人人爱上足球,会 踢足球;通过班级、年级、校级 三级层面的全员校内足球赛, 评选出"金靴奖""金靴少年" "水韵足球少年"等奖项,激励 足球少年敢打敢拼、奋勇向上。

据统计,5年来学校已培 养200余名足球运动员,先后 有吴宇轩、兰舒幻、朱璨、宋海 庆、张玉蓉五位同学入选浙江 省校园足球最佳阵容,朱璨还 入选全国总营最佳阵容,王圣 老师则被评为优秀教练员。

在省青少年锦标赛中摘得五金两银 佛堂二小攀岩队斩获佳绩

龚琴娟 王丹艳 □ 通讯员 冯俐华

日前,为期3天的2020年 浙江省青少年攀岩锦标赛在绍 兴市奥体中心落下帷幕。义乌 市佛堂镇第二小学攀岩队获得

5金2银的好成绩。 本次比赛由浙江省体育局 主办、绍兴市体育局承办。比赛 按年龄段分成A、B、C、D、E五个 组别,设置了难度、速度、攀石、速 度接力、个人全能共5个项目。来 自全省各地的14支代表队伍共 223名选手参赛。参赛运动员年

龄跨度从7岁至18岁。 经选拔,金华地区共派出20

人参赛,其中11人为佛堂二小学 生。在D组8金、E组2金共10金 的情况下,佛堂二小攀岩队取得 5枚金牌、2枚银牌的好成绩。

据悉,佛堂二小有3名攀 岩专业毕业的老师及1名体能 训练专业教师。学校在2017年 下半年按标准建成攀岩场地, 开设攀岩课程,2018年实现全 面普及。在全员学习的基础上, 学校还建立了校攀岩队,目前 有22人,利用放学后托管时间 及周末开展训练。2019年,校 本课程《攀岩与逃生》被评为义 乌市精品课程,学校获评全国 攀岩特色学校、金华市竞技体 育后备人才基地。